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Ma este beszél a japá 
Az uj háborus helyzeltel kapcso 

latban fontos rendelkezéseket irtak alá 

Japánban. Ezek özzétételére ma este 

kerül sor, annyit azonban máris közöl- 

Ckhurchil tesnap belelentette: 

berben tartják Decem 
Az angolszász hirügynökségek két 

nap óta azt a hirt terjesztik, hogy 

Roosevelt, Churchil és Szttalin közt ter 

vezett hármas-értekezleket október első 

netében Moszkvában megtartják. Hogy 

ez mégsem lesz igy, azt Churchil, an- 

tek, hogy a rendeletek a jap 

borus ellenállásának fokozását 

zák. Azt jelentik még Tokióból, 

ma este Tozsó, miniszterelnök fontos 

gol miniszterelnök tegnap délután az 

ingol alsóházban mondott beszédében 

maga jelentette ki. Azt monsdta, hogy 

Angliát Moszkvában az októberi meg 

beszélésen Eden fogja képviselni s re- 

v ez - zt 

m mimiszterelmök 
ánok há beszédet mord, 

céloz- népeihez intéz, 

hogy érdeklik. 

melyet ugyan AÁz la 

de közvetve Eutópat is 

meg a hármas értekezletet 
kozhatik Roosevelttel és Sztalinnal. A 

lapok megjegyzik, hogy azért halasz- 

tották el a hármas értekezletet, miert 

az angolszászok igy akarják elhitetni 

a világgal, hogy ellentállnak az orosz 

méli, hogy ő maga decemberben talál követeléseknek. 

Magyarok is védik a szmolenszki vonalat 
A szerb miniszterelmnök Hi

tlerrel 

a kommunista veszedelemről tárgyalt 
Az oroszországi harcokról szóló 

jelentések ma is azt mondják. hogy a 

küzdelmek központja továbbra is 

Szmolenszk előtt van. A ma 

francia ujságok tudósitásai cimeikben 

kiemelve azt közlik, hogy a szmo- 

lenszki védelmi vonalnál magyar csa 

patok is harcolnak és sikeresen tartják 

fenn az orosz támadások erőlködéseit. 

vesztébe rohan 
a szovjet hadseres 

Nem mulik el nap, hogy Berlin 

ne hangoztassa, hogy oroszországi had- 

müveletei tervszerüek. Német katonai 

Szakértők ma azt mondják, hogy a 

mindenáron döntést kicsikarni szándé- 

kozo orosz hadsereg nagy erőlködései 

vel vesztébe rohan. Ami az orosz 

fronttól várható volt, azt már a német 

hadsereg kamatoztatta a maga javára. 

A nagy területek elfoglalásával a teret 

és időt maga mellé állitotta. Az ebből 

származó előnyök ezen a télen fognak 

jelentkezni, amikor is Sztalin leküzdhe- 

tetlen éhinséggel togja magát szemben 

ralálni. Emiatt máris nagymérvü ide- 

gesség tapasztalható az orosz had 

vezetőségi körökben. 

Románia nem lesz 
ütköző állam 
A washingtoni külügyi hivatal ille- 

tékes szerve cáfolatot adott ki arról, 

hogy az angolszász politikának nem 

célja Romániából ütköző államot léte- 

siteni az orosz veszedelemmel szem- 

ben. E cáfolathoz Berlinben hozzáfüzik, 

hogy ime Washington ezzel hivatalo 

san bizonyságát adta annak, hogy 

számára a kisállamok szabadságánál 

N 

reggeli Mult szombaton - mint azt már 

jelentettük — Nedics, szerb miniszter 

elnök Hitler főhadiszállásán járt. E 

közléssel kapcsolatban a nemzetközi 

sajtó ma arról ir, hogy Nedics a né 

met vezérrel elsősorban a Balkánt fe- 

Roosevelt volt ellenjelöltje tegnap 

bejelentette, hogy a jövő évben meg 

tartandó elnökválasztáson ismét 

Roosevelttel szemben. Ezt 

Agitációjukat is. már megkezdték. 

nyegető bolsevista veszedelemről tár- 

gyalt, ami napról-napra sulyosabban 

ránehezedik Bulgáriára. A Nediccsel 

folytatott tárgyalások során a szerb 

partizánok elleni nagyobbszabásu ak- 

fellép ez év végén háborus adóssága 

Wilkie milliárdra fog felrugni. Amerika hábo- 

pártja, a köztársasági párt határozta el. 

ciót határoztak el. 

Wilkiefellép az elnökválasztáson 
Rooseveltről azt mondják, hogy ment- 

hetetlenül eladósitja Amerikát, melynek 

rus adóssága a tavalyival szemben 42 

százalékkal növekedett. 

Churehil mneszédet mondott 

Churchil angol minisztereln 

nap délután beszédet mondott az an 

gol alsóházban. Nyilatkozott a katonai 

helyzetről, melynek során azt a meg 

állapitást tette, hogy az északatrikai 

hadmüveleteknek sohasem volt az a 

céljuk,. hogy a Németország elleni, 

nyugat felőli támadást pótolja. Ezért az 

Olaszországi hadmüveleteket csak har: 

madik frontnak tekintik. Elismerte, 

hogy a német ellenintézkedés keresz 

tülhuzta olaszországi terveiket. A nyu- 

gateurópai partraszállás be fog követ- 

Pégiria 
A keddre virradé éjszakán 

fontosabb az oresz barátság. fölé repült. Szótiában 1 éra 25 perct 

tegnap délután az alsóházban 
ök teg [kezni. Caurchil noha azzal dicsekedeit. 

hogy a németek az utóbbi időben nem 

sülyesztgetik az angolszász hajókat, 

nagyszámu uj tengeralattjárót bocsáj- 

tanak vizre. A tengeri veszély tehá, 

nem szünt meg. Beszéde végén azt 

mondta, hogy német részről az Európa 

elleni támadásra hatalmas megtorlás 

várható. Feltételezhető, hogy a néme- 

teknek nemcsak uj fegyverük, de uj 

támadási metódusuk is van. Csak most 

érkeztünk el a háboru legvéresebb 

korszakához. 

dő volt Szófiában 
isme-[4 óráig elsötétités volt. 

retlen nemzetiségű repülőgép Bulgária 4 órakor 
Háromnegyed 

zófia légvédelmi ütegei erő- 

őllsen tüzeltek az elszálló gépre.



Fürdés remdje: 
Méttön egész nep férfiak pPénteken egésznapférfiak 

Kedden nök Szombaton délig férfiak 

Szerdán s férfiak déltől nők 

Vasárnap 1-ig férfiak fürdnek 

A gabona-rablók nyomában 
Magyar honvédek biztosítják 

az ukrám mép békés, termelő mumnkáját 

UhRrajna, mugaszteas végém 
(Honvéd haditudósitó osztály. 
Szabó Sándor zls.) 

Hajnati öl órakor érkezett a pa 

raccs : 
EÉgy megerősített orvlövész banda 

nyomul előre az erdővideéken, nyugati 

irányban, utközben falvakat rabol, ter 

més és gabonát éget fel, a buszár szá 

zad Ch. község északi oldalán vágjon a 

csopor! elébe és azt semmisitse meg ! 

Nekivörősödölt képpel tüzött már a 

nap - égetően forró itt a nyár - nepek 

óta felhőt sem láttunk, kéken és tisztá 

nyult felettünk el a végtelen égbolt. 

A barnatörzsű, rongyoskérgü fenyők 

lustán ágaskodtek körülöttünk, sz egyéb- 

ként süppedős, iszapos talaj repede- 

zettre szárad! és a finom, aprószemü 

ukrán por mint a porhanyós zápor, ugy 

verte képünket. 

Hosszuranyult rozstáblák közölt 

ügettünk, néhol még künn álltak a 

megroggyani keresztek, de a legtöbb 

töldhasábon csak a megsárgult tarló 

feküdt, a husos rozskévéből már kivar- 

ték a magot: a békés, termelő ukrán 

menka gyűmölcsét. Kitünő termés volt 

az idén is: a munkás ukrán parasztok, 

a magyar megszállócsapatok biztosítása 

melleit nyugodtan hasitották és vetették 

be a földeket és aratták le a dusan 

termelt rozsláblákat, buzalöldeket, árpa 

és lenveléseket. 

Ukrajna határán páncélos és re- 

pülőcsaták dűbörögtek, itt az ukrán 

földek közzé szórt erdőkben és náda 

sokban meg a Moszkvából irányitott 

orvlövész bandák garázdálkodtak, de a 

felszabaditott ukrán nép mitsem törődve 

mindezzel, feküdt neki a saját földjén 

a saját termésének. Most nem álltak 

mögöttük a kolhoszok biztosai, nem 

dolgoztatják őket, mint az állatokat, a 

mindennapi sovány és fukar kosztért 

csupán, hanem tudják, hogy a maguk 

heasznát szolgálják. 

És végre az ukrán paraszt jókedv 

vel és igyekezettel dolgozott, a magyar 

megszállóerők támogatása és biztosítása 

mellett. Mert! a magyar fegyver állt őrt 

az ukrán munka fölött. Az elszaporodolt 

és mindig növekvő orvlövészbandák 

központi irányitása mellett igyekeztek 

szabotázst szitani, ahol nem tudtak 

rombolni, felperzselni mindent, ami 

felégethető, megzavarni a békés terme 

lé rendjét és nyomort és éhséget zu 

ditani a bolsevizmus alól felszabaditott 

Ukrajnára. 
Moszkvában jól tudják, hogy Uk- 

r 
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rajos nem áhiozza vissza a szovjet 

uralmat és bérmit is hoz réjuk az idők 

sodra, minden szabsad és munkás nap 

juk erősíti és izmosiítja bennűk a füg 

getlenség vágyát és gondolatát. Ezért 

használtak fel misnden alkalmat arra, 

hogy szervezett orvlövészbandákkal nyo 

moritsák továbbra is ukrajna népét. De 

a magyar katona őrt állt, hatalmas te 

rületeket biztosított, közlekedési vonala 

kat erősitett meg, hogy folyjon a munka 

és teremhessen a dus, husos, termé- 

keny ukrán föld. 
És feltünő volt az idei nyáron : 

hogy az orvlövészek békén hagyták a 

termést. Természetesen pillanatig sem 

vezetett félre senkit ez a trükk", ahogy 

az ukránok nevezték ezt a moszkvai 

taktikát. Utóbb kiderült : teljesen igazuk 

volt. Moszkva trükkhöz folyamodott, de 

elszámitotta magát. Mint elfogott orv 

löveszbandák vallomásából kiderült, a 

megindult nyári offenzivát olyan ered 

ményesnek gondolták, hogy arra szá 

mitottak, mire a gabonaérés ideje be 

következik, már Ukrajnában lesznek és 

ők aratják le az idei termést. 

És hiába dolgozott volna az ukrán 

paraszt, munkájának gyümölcsét megint 

elvüték volna a kolhoszok, a népbizto 

sok, meg a kiéhezett bolsi haderő és 

következett volna a nyomor meg a téli 

éhség. ' 
De a német véderő felmorzsolta a. 

tömeges szovjet áttörőkisérleteket, a 

moszkvai álom" csak álom marad!t. 

Ukrajna learatott, betakaritolta a ter 
mést, a kövér buza meg rozs szemek, 

de a többi vetemény is már zsákokba 

tömve állanak a raktárban, szobák leg 

féltettebb zugán és az asztalon van már 

friss kenyér. 
És amit még lehet elpusztitani" 

jelszóval indultak meg az orvlövész 

garázdálkodások Ukrajnában. Felper- 

zselni a még el nem csépelt termést, 

kifosztani a falvakat, elrabolni, amit le 

het, vagy felégetni. A fenyegetett la 

kosság tömegesen fordult a magyar 

csapatokhoz védelemért. 
De a magyar katona őrt állt. 
Egy ilyen .gabona rabló banda 

csoport árialmatlannátételére indultunk 

most is. Egy huszárszázaddal. Egészna- 

pos út után értük el Ch. községet. It 

kellett elébevágni a nyugatra vonuló 

csoportnak és megsemmisiteni. Már 

szürkült és a sürü, sötét orosz este 

kezdett ráülat a talura; amikorra a szá 

zad nyugatra széles félkörivben lezárta 

a községet. Két puskásraj a falu keleti 

kszegélyén ásta be magát. Az ő felada 
fuk volt, a faluba az éj leple alatt be 

szivárgó orvlövészeket behajtani a fel 
állitott gyürübe. Tudtuk, hogy éjszaka 

lopóznak be a faluba. 

Nem is tévedtünk. 
fel körül járhatott már - meleg 

Értesités 
Értesitem Nagyszalonta és vidéke. 
közönségét, valamint a vasfeldol- 
gozó iparosokat, hogy a mai nap- 
tól kezdve a 

vas- és szeg-utalványokat 
beválthatják 

Tisztelettel : 

Bédi Endre 
vaskereskedő 

és fülledt volt az éjszaka - amikor az 

előreküldött felderitőjárőrök jelentették 

az orvlövészek érkezését. Kocsikkal jöt- 

tek. A nagy csendben a zörgést is 

hallottuk. Most már a keleti szegélyre 

állitotlt géppuskák megszólalását vár- 
tuk, hogy azután kezdődjön el a tánc. 

A lóranőtt fiuk, ugy feküdtek ítt a he- 

venyészetten ásott lővészgödrökben, 

futóárkokban, mintha ilt nőltek volna 

fel és nem azokon a fényesszőrű pari 

pákon. 
Nemsokáig kellett várni. Kezdődöltt 

a tánc és hajnalig tartott. Az orvlövé- 

szek vakmertően védekeztek, de a szé- 

les gyürüből nem tudtak kitörni. Tizen 

két halottjuk lett. 15 fogsáoba került. 
O kocsit zsákmányoltunk, "megrakva 

gabonával és lábasjószágokkal. A .da- 

bonarabló" csoportot, amely napok óla 

dgarázdálkodott a környéken elkapták a 

magyar huszárok. 
Még aznap a zsákmányolt tőbb 

mázsa gabonát szétosztották a kifosz- 
tott lakosság között. 

Vándorolnak-e 
a földrészek? 

Huszönöt évvel ezelőtt egy német tu- 

dósnak a földréteg mozgásáról vallott teóriája 

tudományos körökben általános feltünést kel. 

tett, amelyet heves vita követett,. Kétségte- 

len, hogy a főld képe valamikor egészen 

más volt, mint ma. Igy Arábia- Afrika, va- 

lamint Spanyolország és Atriíka között szá- 

razföld terült el, csupán később tört utat a 

tenger a mélyentekvő völgyeken keresztül. 

Egy Weger nevü német tudós volt az első, 

aki felhivta a figyelmet arra, hogy Európa 

partjai, Alrika, valamint az egész amerikai 

száraztöld annyira egymáshoz illenek, mintha 

az őskorban egy titán ökle szakitotta volna 

el egymástól. A köztük levő szigetcsoportok 

ezen természeti katasztróta által 

tőredékek. Ezt a tényt alátámasztja még az 

az a körülmény, hogy a hegyláncok geoló- 
giai strukturája a tengerentuli töldrészeken 

folytatódik és ugy a növény-, mint az ál- 

amelynek következtében Északamerika és 

Európa évente 30 cm re távolodik egymás- 

tól, Délamerika és Afrika 20 cmre, Mada- 

gaszkár és Afrika pedig évente 9 méter el- 

távolodást mutat. Grönland az utóbbi évti- 

zedekben 600 métert uszott nyugati irányban 

aA föld állandó mozgását 70 mérőállomás fi- 

gyeli és regisztrálja. 

a ,„Nagyszalontal Az 
80 telefonszáma. tsá : 

keletkezett 

latvilág régebbi szoros összetűggéseket mutat. 

Jelenkori mérések igazolják, hogy a 

förd kérge ma is állandó mozgásban van.



A MAI NAP 
a HÖMÉRSÉKLET 

egyel ? órakor t t1 délben t 18 fok volt 

olnap: Csűtörtök 

Szeptember 

Kat. Tekla sz. vt. 

Prot. Tekla 

Az orvosok fizetése a régi 

aKinában. Régi kinai felfogaás szerint az or 

vosoknak nem a gyógyitás, hbanem a meg- 

előzés a feladata ? Kien-lung kinai császár- 

nak (1736-1796) négy háziorvosa volt, akik 

magas, állandó fizetést élveztek. Fizetésü 

ket azoban csak addig huzhatták, amig a 

császár egészséges volt. A császár megbe- 

tegedése esetén az orvosok jövedelmüűket 

önmüködőleg elvesztették. Ha őfensége be- 

tegsége bizonyos időtartamot meghaladt, ak 

kor az orvosoknak nemcsak az abban az év- 

ben addig felvett fizetésüket kellett a kincs- 

tárnak visszatizetniöők, hanem nekik kellett 

gondoskodniuk a császár meggyógyitásával 

próbálkozó többi orvosok honorálásáról is. 

Az orvosságok költségei természetesen szin 

tén az ő költségükre mentek. 

- A falpari szakosztály tagjai a 

szeg utalványt ma este vegyék ál. Széll 

sBsándor. 

Hangyáéknál hussal tenyésztik 

ki: a dolgozókat. Egy boroszlói rovartu- 

dós megallapitása szerint a hangyaállam 

katonáit a dolgozók a közönséges larvákból 

hussal való táplálással tenyésztik ki? Ha 

ebben a táplálásban a kitenyésztés befejezése 

előtt zavar áll be, a lárvákból átmeneti ala- 

kokat mutató hangyák fejlődnek ki. A tudós- 

nak mesterségesen is sikerült ilyen átmeneti 

alakokat kitenyésztenie, melyek közephelyet 

Toglalnak el a dotgozók és katonák között. 

— Az agyvelő és gerincvelő be- 
tegségek kezelésében a régóta bevált 

tisztán természetes „Ferenc József" kese- 

rüviz korán reggel éhgyomorra egy pohár- 

ral bevéve a tápcsatornát alaposan kitisztitja 

a további bélmüködést hathatósan-előmozditja 

a gyomoremésztést megjavitja és fokozott 

anyagcserét eredményez. Kérdezze meg or- 

vosát! 

Több tűzelőt, kevesebb keres- 

kedőt! Több, mint 150 tüzifa- és szénnagy 
kereskedő kijelölését vonták vissza, mert 

időközben sok panasz hangzott el a kereske 
delem részéről, hogy a kijelölést tulméretez- 
ték s most, amikor a fa és szénforgalom a 
háborus viszonyok között csökkent, több a 

nagykereskedő, mint amennyi a béke évek- 

ben dolgozott. A visszavont kijelölések fele 

(ővárosi, másik fele pedig vidékieket érintett. 
Nincs kizárva, hogy a közeljövőben további 

visszavonásra kerül majd sor. 

—- Tanitók az adóhiívatalban. Ki- 
bocsátás előtt áll az a rendelet, mely a ta- 

mitók szüneti munkásságát tartalmazza. Esze- 

rint a tanitókat november hó 1-ig országosan 

munkaszolgálatra rendelik közhivatalokhoz, 

ahol - tőként azonban az adóhivatalok - 

felhatmozódott ügyeit fogják in ézni. 

ÉRTESITÉS 
Értesitem a nagyérdemü közön- 

séget, hogy a hitelesitésről elmaradt 

mérlegeket és sulyokat javitásra és 

hitelesíttetésre elvállalom. 

lakatos-mérlegkészitő. 
Tanulófiukat felveszek. 

Egy lopásért feljelentett 
cselédlány 

döglött kacsa felszolgálásával vádolia 

volt aazdájál 
Balogh Rozália a Hitlerui Kincses- 

vendéglőben szolgált a nyáron, egészen 

aügusztus elejéig. Ekkor onnan angolosan 

eltávozott, de ugyanakkor a tulajdonosnő 

rnhanemüiből néhányat magához vett és az- 

zal oldott kereket. Kincses Zsuzsánna ezért 

feljelentette őt a rendőrségen, ahova azon- 

ban csak napokkal később tudták előállitani, 

mert Balogh Rozáfia geszti s közben ott 

járt. Mire a rendőrség elé került a lány, a 

vendéglő ulajdonosnőjetől ellopott holmi egy 

részét 20 pengőért a szalontai piacon eladta 

s csak egy pár cipő és egy fejkendő került 

hozzá vissza. 

Balogh Rozália augusztus végén történt 

kihallgatasa során azt állitotta volt gazda- 

asszonyáról, hogy a juliusi nagyvásár alkal 

mából két döglött kacsából készült pörköltet 

szolgált fel a vendégeknek. Igy került ez az 

ügy a városi rendőrbiró elé, aki Kincses 

Zsuzsánnát egészségügyi kihágás cimén 

vonta felelősségre. 

Balogh Rozália a rendőrbiró előtt fenn- 

tartotta vádját, de a kacsa számát illetően 

már nem ugy valtott, mint a rendőrségen. 

– Egyet szolgáltak ki a juliusi vásár 

kor, egyet pedig egy héttel később 

mondta a rendőrbiró előtt s azt a kijelentést 

tette, hogy Kincses Zsuzsánnát bosszuból 

jelentette töl, mert azzal is megvádolták, 

is 

hogy egy karkötőórát is ellopott. 

A kacsa számát illetőleg a rendőrbiró 

előtt is kétféleképp beszétt a tolvaj cseléd 

lány. Először két döglött kacsának a vásári 

napon való felszolgálásáról beszélt s csak 

később állitotta azt, hogy két kacsáról van 

ugyan szó, de annak felszolgálása egy heti 

időközben történt. Szerinte az elhullott kacsát 

Kincses Zsuzsánna lőzte meg. 

A kérdéses vásári napon három asszony 

csirkepörkölt készitésével volt toglalkoztatva 

a Kincses vendéglőben. Egyikük látott egy 

lábasban kacsapörköltet, de a másik kettő 

még a szagát sem érezte. Érdekes azonban 

a vallomásokban az, hogy a három kisegitő 

asszony a rendőrségi jegyzőkönyv szerint 

nemcsak, hogy látta a kacsapörköltet, de 

még azt is tudta, hogy az elhullott kacsából 

származik. Mindhárman azt mondták a 

rendőrbiró előtt, nem tudják, hogy kerülhe- 

tett a jegyzőkönyvbe ilyesmi. 

A tauk megesküdték a rendőrbiró előtt 

tett vallomásukra s a rendőrbiró megeskette 

a feljelentő tolvaj cselédlányt is. Itélethoza- 

talra nem került sor, mert a tárgyalás folya- 

mán felmerült egy negyedik személy neve 

is, aki a sör kiadásnál segédkezett. Elrendel- 

ték az ő kihallgatását is s csak ezután, va- 

lószinüleg szombaton hoznak itéletet. 

Dr vitéz Nadányi János aHspám 
a gazdasági előljárók szerepéről beszélt 
Jelentette a „Nagyszalontai Az Ujság", 

hogy Nagyszalonta város terűletére gazda 

sági előljáróul Vigh Inre gazdaköri elnököt 

kinevezték. A járási gazdasági előljárók ki- 

nevezésére az előterjesztések most vannak 

folyamatban. Szerepükről dr vitéz Nadányi 

János alispánnak a vármegyei közgyülés elé 

terjesztett félévi jelentése ezeket mondta : 

Ezen rendkivül nagyjelentőségü intéz- 

mény hivatva van a mezőgazgasági terme- 

lés mennyiségi és minőségi emelését elő- 

mozditani, amennyiben feladatkőre kiterjed a 

mezőgazdaság minden ágára, de elsősorban 

a kis és törpebirtokosok müködésére. Hivatva 

van továbbá, hogy a községi előljáróságnak 

munkáját mezőgazdasági vonatkozásban lé- 

nyegesen megkönnyitse, illetőleg annak se- 

gitségére legyen. 
E kérdés kapcsán a munkás és cseléd- 

viszonyokat illetőleg az alispáni jelentés 

megállapitotta, hogy azok általában normá- 

lisnak s egyes helyeken ahol a munkások a 

megállapitott munkabérért nem voltak haj- 

landók munkába állani, a közigazgatás 

erélyes közbelépésére a munkát felvették, 

ugyhogy internálásra csak egy-két esetben 

volt szükség. A munkáskérdésekben a mun- 

kabért illetőleg a földmivelésügyi miniszter 
rendeletet adott ki, mely szerint az év elején 
megállapitott napszámbéreket 30 százalékkal 
emelték, tekintettel a mezőgazdasági termé- 

nyek általános áremelésére. 

Október 5-én tartják 
a sorozást 

Jelentettük már. hogy októberben 
fősorozást tartanak Szalontán. A soro 
zás sziahelyéül ez ugynevezett „M- 
gyar Ház"-at jelölték ki, ahol az októ- 
ber 5 én fog leznjlani. 

A sorozáson megjelenni kötelesek 
az 1923-an született egyének, továbbá 
az 1922 és 1920 ban szütletett. de vég 

leges osztátyozást nem nyert egyének. 
A sorozással kapcsolatban össze- 

irásra jelentkezni tartoznak azok, abik 
1895 és 1922 között születtek, de még 
sorozáson nem voltak és magyar ka- 
tonai igazoló lapjuk nincs. Ezek felde- 
ritésére különben a katonai ügyosztály 
nyomozást vezetett be. 

Az igazgatón kivül, meg egy fő 
hivatásu tanerő kerül a szalontoi ip- 

megválasz 

tására öt pályázó közül a jövő nónap 
ban kerül sor. 
A z óraádók megválasztása már 
megtörtént, mégpedig a tanfelügyetlő. 
ség képviseletében dr Balogh Zoltán 

Megválasztották a tanonciskola óraadélt 
tanügyi fogalmazó elnöklete mellett. A 
bizottsagi ülés három évre megválasz- 
orta dr Koháry Bélz, Kalmár János és 
Z d nyi Nagy Árpád gimnáziumi ta- 
arok t, Bődi Imre és. Koós Feronc 
tel tanikókat és Koós János állami 
mépiszolai igazgatót.
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Ma este 815 tU 

órakor 

16 éven felülieknek A fekele asszony
 

Jean Renoir világhirü drámája. 

N GA R A-M O Z 

Jean Gabin és Simone Simon Régi nyár 
főszereplésével. 

Ketten egy jeggyel! 

Go Jön: 

Simor, Honthy Hanna 
Szilassy. 

Nyilttér 
E rovatban közöltekért sem a szerkesz- 

tőség sem a kiadóhivatal nem vállal fele- 
lősséget. 

Nyilatkozat 
Alulirott vitéz Bereczky Sándor nagy- 

szalontai lakos kijelentem, hogy Balogh Jó- 
zset nagyszalontai lakos hitelszövetkezeti 
igazgató által a kir. járásbiróság előtt B. 
16471943. - szám alatt vád tárgyává tett 
kijelentésemet nem sértő szándékkal tettem 
s ha Balogh Józset ur ezáltal megsértve 
érezte magát, ugy ezért tőle bocsánatot 

kérek. 
Megengedem, hogy ezen nyilatkozatom 

a „Nagyszalontai Az Ujságban" egyszer 

közzététessék. 
Nagyszalonta, 1943. szeptember 22-én. 
Előttünk mint tanuk : 

Dr. Hadházy Kálmán 

Dr. Bereczky István 
vitéz Bereczky Sándor. 

I0 
A ránkkövetkező vasárnap háromszoros 

sportesemény szinhelye lesz a hazai sport 

pálya. Idehaza játszák ugyanis a leventék 

és a két nagy sport egyesület soros mérkő- 

zéseiket. Az NSC ellenfele a kondor si OTE 
lesz. Emlékezünk még a mult évről, hogy 

ettől a csapattól Kondoroson az NSC meg- 

lehetős nagy gólaránnyal kikapott, de ide- 

haza ugyanilyen nagy gólaránnyal meg is 
verte. A mérkőzés tehát mindenképpen iz- 
galmasnak igérkezik. Minden reménységünk 

meg van ahhoz, hogy a vasárnap mutatott 

erőnlét után az NSC biztos győzelemnek néz 
elébe, ha nem száll elbizakodottan a játékba. 

A Bocskai ellenfele ugyancsak idehaza a] 

nágyváradi Törekvés II, lesz,. A mérkőzések 

sorrendje még bizonytalan. Délutánra előre- 

láthatólag a két főmérkőzés lebonyolitása 

kerül. Vasárnap tehát kedvenc csemege igér- 

kezik a nagyszalontai sportkedvelő közönség 

vészére. 
k 

Egy kerékpáros levente tiszteletremél- 

tóan szép sikere a kisujszállási hadtestbaj- 

nokságon. A kerékpáros leventék hadtest 

bajnoksága szeptember 9-én zajlott le Kis- 

ujszálláson. A helybeli levente egyesület 

erre az alkalomra Mogyorós Istvánt, az első 

korcsoport járási győztesét küldte ki. Mo- 

gyorós István itt is dicséretreméltóan szere- 

pelt, amennyiben nem csupán a csapatbaj- 

nokság III.ik helyezését hozta haza, hanem a 

hadtest bajnokságot is megnyerte. Szép tel- 

jesitményével igy szép hirnevet és dícsősé- 

get szerzett a nagyszalontai levente egyesü- 

letnek. 

Iskola-táskák, 
akta-táskák, 

bőröndök, pénztárcák, bőr ridikülök, 

— 

Markovits Kálmán 

Beszámoltunk már arról, hogy 
23 án, csütörtökön Markovits Kálmán 
főrendiházi tag és Árvay Arpád ország 
gyülési képviselő Daróczy Kiss Lajos 
főtitkár kiséretében este 8 órakor Sza- 
lontára érkeznek s a Magyar Házban 

Nagyszalonta akipróbált igazszeretettelfogadja 
főrendiházi tasot 

és Érvay AÁrpád orszásggyülési képviselőt 
érkezésük után azonnal megkezdik be- 

számolójuk megtartását. Nagyszalonta 

magyarsága a régi, tüzben edzett sze- 

retettel gondol vezetőire és Őszinte ra 

gaszkodással várja előljáróit. 

A Magyar Statisztikai Társaság érdekes 
adatokat közöl a mai Magyarország lakos 
ságáról családi állapot szerint. Megtudjuk eb- 
ből a kimutatásból, hogy a 14,689.573 főnyi 
összlakosságból az 1941. évi népszámlálás 

ideiglenes eredménye szerint 48.5 százalék 
nőtlen, 6 9 százalék özvegy és 07 százalék 
elvált. A 15 éves és idősebb népesség meg- 

oszlása családi állapot szerint 1930-ban (a 
visszafoglalt déli területek nélkül) a követ- 
kező arányszámokat mutatta : nőtlen vagy 

Négyszerannyi az özvegy nő, 
muint az özvegy férfi 

Magyarországon . 

hajadon 20.7, házas 59.8, özvegy 9.07, törvé- 

nyesen elvált 0.8 százalék. 1941.-be az ideig- 

lenes eredmények szerint igy módosult a 
dolog : nőtlen, vagy hajadon 28.7, házas 60,8. 
özvegy 69, törvényesen elvált 0.9 százalék. 

Mint jellegzetességet emlitjük, hogy az 

özvegy nők száma csaknem négyszer akkora, 

mint az özvegy férfiaké. Ennek oka nemcsak 

a nők magasabb állagos életkora, hanem az 

is, hogy az özvegyi sorban férfiak hamarabb 

és gyakrabban kötnek uj házasságot, mint az 

özvegy asszonyok. 

Lövészegyesület 
tagjaihoz figyelemn " 

A lövészegyesület vezelősége teg 

napesti ülése folyamán elhatározta, hogy 

szeptember 26 án, tehát a ránkkövel 

kező vasárnap gyakorlati kiképzését 
megkezdi. Kérjük azért az elsőszakaszba 

beosztott alanti tagokat, hogy vasárnap 

leventeegyesület kistanácstermében 

(Rozvány ház) fegyverátvételre és a lő- 

kiképzés megkezdése végett kivonulásra 

jelentkezzenek: L. Nagy Is ván, v. Sze- 

János, Nóbik Sándor, Lencse Mózes, 

Antal Jenő, Oléh Sándor, Szebó Zol 

tán jegyző, Koós Ferenc ref. tanitó, 

Torday Ferene ref. ig. tanió, Varga 

Lajos, Hollósy Sándor, Gyöngyössy 

György, Andor Mihály, Szendy Lajos 

gyógyszerész, Szilágyi Ferenc, Novák 

János, v. Varga László, v. Tolna István, 

Wagner Férenc, Pénzes Jenő, Veres 

Mihály Kálvin utca 31. 

TEKINTSE MEG 
- 

izléses szövet- 
raktárát 

kmmK
a 

Rádió-rmmüsor 

Szerda, szeptember 22. 

2. Müvészlemezek. 3. Tánczenekar. 3.30 Né
p 

és családvédelem. 4. Szórakoztató zene. 

beszél Versecről. 6 Honvédmüsor. 6 40 Vi- 

lágpolitikai kérdések. 7. Bajor Gizi beszél 

Herczeg Ferencről. 9.10 Hegedüszóló, 9.20 

iró az iróról. Zilany Lajos beszél Herczeg 

Ferencről. 10.40 Filmrészletek. 
emcs 

Nyomatott a kiadótulajdonos 

Gaál Sándor könyvnyomdájában 

délelőtt pontosan egy negyed 12 kor a 

dedi Gusztáv, Zsirka Sándor, Kiss Pl 

ut 12]a. 

Bereczky uriszabó 

5. Ahol gyermek voltam. Herczeg Ferenc 
gy 

re 
parcellában is fele terméssel, szőlőter- 

Aopróhirdetések 
Az összes iskolai tankönyvek megér- 

keztek és kapható a T. Balogh könyvesbolt- 

ban. Iskolai táskák nagy választékban. 5-0 

Egy megbizható mindenest azonnalra 

felvesz a Magyar Korona gyógyszertár. 4-0 

Fiatal bejáró mindenesnőt keresek. 

Baross tér 1. Ugyanott egy bicikli eladó. 2.2 

Eladó a Széchenyi-kertben 185 -öl 

szőlő. Ért. Dobó-utca 23. 2-2 
Fiatal mindenes szabalányt keresünk 

Preisz, Baross-tér 5. 2-2 

Eladó Hétvezér-utca 49 sz. hbáz és egy 

vaskályha. s 2- 

Egy négy középiskolát végzett nut 

vagy leányt tanulónak jelveszek Kalona 

László fogtechbnikus. 2-2 

Egy jókarran lévő Schunda cimbalom 

eladó. Kölesér utca 61. 2- 

Bejáró mindenes magas Hzetéssel azon- 

nal felvétetik. Toldi-tér 18. 2-2 

Eladó egy szőllőprés. Toldi utca 6.1-3 

Keresek megvételre egy asztalsparhetet. 

Kiss, Ernő-utca 21. 1— 

Eladó egy jó karban lévő kerékpár. 

Horthy Miklós-ut 26. 

Egy mindenes asszonyt keresek Aradi- 

Eladó egy malac Honvéd utca 14. 

Angóra nyulakhoz leányt vagy asszonyt 

jó fizetéssel felveszek. Győri, Toldi-tér 11. 

Keresek megvételre kutgém és kutágas- 

hak való fát. Horthy Miklósut 19. Bagosi 
Ferenc. 1-2 

Eiladó egy kerékpár. Gömbös Gyula-ut 

87. : i2 
Bejáró takaritónő a délelőtti órákra lel- 

vétetik Kálvin-utca 33. 

Eladó a Lókertben 2000 f]öl szőlő 

ümölcsös és veteményes egészben vagy 

més külön is eladó. Ért. Petőli-utca 18 sz. 

alatt. Ugyanott jó sütőtök van eladóó 1-
2 

Alkalmi tisztviselőt, vagy tisztviselőnőt 

keresek azonnalra, Értekezni lehet, Horthny. 

Miklós-ut 16 szám alatt. 1- 

: 1 : női szines-övek, nagy választékban 

Kiss ERNXőŐ 
szijgyártómester, Toldi-tér 2. 

G0 a .Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszáma. Nagyszalontán, Toldi-tér T3. sz. lai 


